
V  rámci projektu úpravy 
veřejných prostranství před-
stavujeme jednu z  lokalit, 
která by v případě získání 
dotace mohla projít výraz-
nou proměnou, a  to v místní 
části Radčice. Jak je vidět 
i  na  otištěné vizualizaci, pů-
jde o  proměnu prostranství 
kolem objektu pekárny (bý-
valé prodejny), za  kterým 
vznikne nové dětské hřiště 
včetně umělého povrchu 

a bude zde vysazena nová ze-
leň. Dále půjde o zhotovení  
nového chodníku až na ko-
nec obce směrem k Oldřeti-
cím a úpravě prostoru u kap-
ličky. I zde přibyde veřejná 
zeleň a  zlepší se podmínky 
parkování. Parkovací místa 
vzniknou rovněž před truh-
lářstvím pana Pokorného. 

Proměnu dalších míst před-
stavíme průběžně. 

Úprava veřejného prostranství v Radčicích

q V neděli 17. března byl slavnostně zahájen 19. ročník festivalu Tomáškova a Novákova hudební Skuteč. Probíhá 
pod záštitou hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického, který zahajovací koncert také navštívil. V této 
chvíli máme před sebou ještě 8 koncertů a představení. 

Babičko, přečti mi prosím pohádku,
já prstík budu Ti držet na řádku. 

Začneme třebas tou od Jiřího Wolkra,
o boháči, kterého chamtivost spolkla.

Tak dobře, broučku, přikryju Tě měkkou peřinou,
velikou jak oblaka, ať nezebe od nohou.

Přijdu, však nejdřív nakrmit musím zvířátka,
slyš, hladovými kopýtky klepou na vrátka. 

Počkám, babičko, s knihou sílí můj stisk,
prošla jsi prostým životem, žádný zisk. 

A tenkrát strhla mě vyhřátá propast spánku,
vím jen, rty na čele voněly po heřmánku. 

Pokorně modlitbou klečela jsi u kříže,
prosíc i za mě, za trochu sousta do spíže.

Svůj příběh dočetla jsi v den jara mého svátku,
proto verše zdola posílám Ti na oplátku. 

VYHŘÁTÉ ŠTĚSTÍ
Radek Mihulka

Program festivalu pokračuje také v dubnu a v květnu, a to 
níže uvedenými koncerty. Proč byste si je neměli nechat ujít, 
popisujeme v krátkých pozvánkách níže. 

Sborová díla ve filmu – 14. 4.
Pěvecké sbory Rubeš a  Slavoj pro festival každoročně  
nacvičují nový program. Sbormistr Zdeněk Kudrnka si jistě 
zaslouží pochvalu za kreativitu, s jakou nachází stále nová 
tematická zaměření koncertů, které se pravidelně konají 
v kostele v Chrasti. Letos tak zazní sborová díla ze známých 
a oblíbených hudebních filmů. Přijďte si poslechnout písně 
z filmu The Hair (Vlasy), Sestra v akci, Bohemian Rhapso-
dy, nebo z muzikálu Cats (Kočky) a dalších. Sbory posílí 
výborní sólisté i hudebníci.                    dokončení na str. 10

TOMÁŠKOVA A NOVÁKOVA 
HUDEBNÍ SKUTEČ

V březnu zahájila firma APOLO CZ, s.r.o. z Poličky práce 
spojené s výstavbou nového parkoviště v Družstevní ulici 
na sídlišti. Jak jsme již psali, vzniknout zde má 74 parkova-
cích míst, což by mělo obyvatelům sídliště výrazně zlepšit 
podmínky s parkováním a s tím spojenou dopravou. 

Obdobný problém by se měl řešit i  v  blízkosti MŠ Por-
šova (projekt je připraven a  stavební povolení vydáno). 

V  současné době město připravuje také podání žádosti  
o  dotaci na  umístění další fotovoltaiky na  střeše školky 
a zvažuje se i posílení stávajících panelů na vyšší výkon. 

Úspěšně a  podle plánu pokračuje také výstavba budovy 
technického zázemí na dvoře Městského úřadu Skuteč. Tato 
investice má být předána s koncem prázdnin.

dle informací vedení města zpracovala L. Frídlová

q Festival je i  příležitostí k  neformálním setkáním. 
Po skončení koncertu se hejtman kraje i zástupci ve-
dení města měli možnost krátce potkat i  s  hlavním 
protagonistou – houslistou Václavem Hudečkem 
a jeho manželkou.

Probíhající i nově započaté investice

q Na koncertě v Chrasti zazní i písně z filmu
      Sestra v akci
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Činnost mládeže SDH Skuteč
Také v loňském roce jsme se 
věnovali oblíbeným seriá-
lům a postupovým soutěžím. 
Začněme Českým halovým 
pohárem, který se skládá 
ze 4 závodů (Jablonec nad 
Nisou, Ostrava, Praha, Os-
trava). Novinkou bylo, že 
závod je zároveň oficiálním 
halovým Mistrovstvím ČR. 
Celý pohár odjezdilo na-
šich 11 závodníků. Nejlépe 
se umístily Kristýna Stehlí-
ková 14. a  Johana Miková 
19., kategorie ml. dívky, 
ze 330 závodnic. U  mladí-
ků soutěžilo 360 účastníků 
a  Patrik Holan skončil 37. 
Starší slečny měly  největší 
konkurenci, 570 závodnic. 
Nela Slezáková obsadila 30. 
místo a  Aneta Zavoralová 
byla 55.  Ze 410 st. chlapců 
Tomáš Pešek skončil 32.  

Druhým seriálem s  naší 
100% účastí, je Liga okre-
su Chrudim. Šest závodů 
a  kategorie čítající 50 - 60 
závodníků. Zde jsme domi-
novali takto: ml. dívky - 1. 
Kristýna Stehlíková, 2. Jo-
hana Miková, ml. chlapci 
- 1. Patrik Holan, 7. Adam 
Vobejda. Větší slečny - 1. 
Nela Slezáková, 2.  Ane-
ta Zavoralová, 8. Klaudie 
Osmíková. Pánové s  knír-
kem, tedy st. chlapci - 2. 
Tomáš Pešek, Aleš Marboe 
uzavíral první desítku.

V  kvalifikaci na  venkovní 
Mistrovství ČR proběh-
ly 4 závody napříč krajem. 
Náš sbor čítal 8 závodníků 
na  startu, v  každé kategorii 
běhalo přes sto závodníků. 
Kvalifikovali jsme se tak-
to: ml. dívky - z 1. místa K. 
Stehlíková, z 2. místa J. Mi-
ková, mladší chlapci – P. Ho-
lan z  3. místa. Větší holky 
– N. Slezáková z 2. místa, A. 
Zavoralová z 4. místa. Větší 
kluci – T. Pešek z  3. místa. 
Na  Mistrovství ČR v  Brně, 
kde bojuje 120 nejlepších, 
se nám tolik nedařilo. Nic-
méně K. Stehlíková byla 
14., J. Miková 34., P. Holan 
24., N. Slezáková 12. a  A. 
Zavoralová 46. T. Pešek to 
zavřel 29. místem. V  halo-
vém mistrovství v Ostravě 
(může se kvalifikovat jen 60 
závodníků z  celé ČR) nás 
reprezentovali K. Stehlíko-
vá, která byla 15., J. Miková 
35., P. Hodan 12., N. Slezá-
ková 11., A.  Zavoralová 32. 
a T. Pešek 11. Byť jsme měli 
možná cíle vyšší, i  tak jed-
notlivci makali, až plakali, 
všichni si posunuli svá ma-
xima a ostudu nedělali (tedy 
občas). 

Liga v  požárních úto-
cích obnáší 7 klání napříč 
okresem. Soutěž  hostila 
40 mladších a  30 starších 
týmů. Naši mladší to vzali 
šmahem: 5 x 1. místo a  2 

x škobrtli na  2. místo. Cel-
kem 117 bodů z  možných 
120 a krásné 1. místo v lize 
okresu Chrudim. Starší se 
také nenechali zahanbit: 2x  
1. místo a 3 x 3. místo. S cel-
kovým ziskem 101 bodů 
obsadili v  okrese Chrudim  
2. místo.

V  postupových soutěžích 
jsme pro domácí okres-
ní kolo postavili dva týmy 
starších. Větší děti z katego-
rie mladších mezi staršími 
nabírají zkušenosti. Zbytek 
starších pod týmovým ná-
zvem SDH Seč nikoho ne-
šetří a  bere 10. místo z  19 
kolektivů. Také druhý větší 
tým je spojený se Sečí, pod 
vlajkou SDH Skuteč na-
konec postupuje z  1. místa 
do  krajského kola v  Pardu-
bicích. Zde v  první disci-
plíně až 9. místo a  ambice 
účasti na republice je tatam. 
V  klidu jsme pokračovali 
a  brali jedničku ze štafety  
4 x 60 m překážek, jednič-
ku ze štafety CTIF, trojku 
z útoku CTIF. Výrazně jsme 
se přiblížili stupňům vítě-
zů. Finišem je opět požární 
útok, 20,61 vteřiny napě-
tí. Bedna neuteče, ale jaký 
post? Z  čista jasna, kde se 
vzal, tu se vzal Lukáš Bube-
níček a křičí „jsme tááám“. 
Vzápětí vše potvrzuje sčí-
tačka. Poprvé za  padesá-
tiletou historii Hry Pla-

men naši starší žáci jedou 
na Mistrovství ČR. 

Otevřela se nová kapitola 
historie našeho sboru, jede-
me na republiku do Nového 
Jičína, a  to i  s  autobusem 
fanoušků. Začínáme naší 
silnou disciplínou 4 x 60 m 
překážek. Ve druhém pokusu 
se klíčový člen štafety To-
máš Pešek knockoutuje hned 
v  prvním kole. Museli jsme 
změnit sestavu pro ostatní 
disciplíny, což většinou ne-
věstí nic dobrého. Kazíme 
dvojice a  ani štafeta CTIF 
se nedaří.  V  neděli vyráží-
me na  útok CTIF a  požární 
útok. První se celkem daří 
a  královská disciplína ještě 
více. Z útoku bereme 3. mís-
to, tedy malá náplast na bo-
lest a medaile pro zraněného 
Tomáše. Celkově na  Mis-
trovství ČR končíme na  
9. místě. Ostudu jsme roz-
hodně neudělali, ale upřím-
ně, chtěli jsme být výše.

Poděkování patří všem  
závodníkům, pomocníkům 
a vůbec všem, kdo se na této 
famózní sezóně podíleli. 
Vše fungovalo jako nama-
zaný stroj, byť stroj mládeže 
v podobě motorové stříkač-
ky sezónu nepřežil. Je mi 
ctí být součástí této bandy 
hašounů.

Z podkladů vedoucího 
mládeže Milana Najmana

Zpráva o činnosti SDH Skuteč za rok 2023
Nový rok 2023 jsme přiví-
tali společně s  občany při 
ohňostroji na  skutečském 
náměstí, kde jsme poskyto-
vali občerstvení. V  jarním 
období proběhlo v hasičské 
zbrojnici dvoudenní školení 
130  rozhodčích a  vedou-
cích mládeže.  

Sezonu soutěží jsme zahá-
jili Memoriálem Honzíka 
Kreminy a Pohárem starosty 
města dne 22. dubna. Vyda-
řené soutěže se zúčastnilo 
40 družstev mladých hasi-
čů. Další již tradiční soutěží 
byly Skutečské šedesátky. 
Při prvním ročníku jsme 
hostili 50 jednotlivců, v loň-

ském roce to bylo již 250 
jednotlivců z celé republiky. 
Výsledky z této soutěže jsou 
započítávány do kvalifikace 
na  Mistrovství ČR, což je 
pro město velkou reprezen-
tací. V roce 2021 nás napad-
lo soutěž obohatit o disciplí-
nu 4 x 60 metrů překážek. 
To se nám následně i trochu 
časově vymstilo, protože se 
do  této disciplíny nečekaně 
přihlásilo 50 štafet. Na vel-
ké časové zátěži se podepsa-
la i absence jedné tartanové 
dráhy. Následně začaly in-
tenzivní 14 denní přípravy 
Okresního kola v  požárním 
sportu Hry Plamen, pořáda-
ného 20. a 21. 5. 2023. Hos-

tili jsme cca 350 závodníků, 
ale vše jsme velice dobře 
zvládli. 

Poslední soutěží byl 2. roč-
ník Memoriálu Jaromíra 
Bubeníčka, na  kterého se 
zármutkem v  našich hasič-
ských srdcích stále vzpomí-
náme. Noční dětské soutěže 
v  požárním útoku se  účast-
nilo 39 družstev. Soutěž se 
vydařila, počasí přálo, děti 
odjížděly domů velmi una-
vené, ale spokojené. Přes 
značné vytížení jsme ješ-
tě pomohli s  občerstvením 
na  zahradní slavnosti ZŠ 
Komenského.  V  průběhu 
léta jsme si dopřáli trochu 

odpočinku, ale konalo se 
i  několik schůzí Okresní 
odborné rady mládeže, ško-
lení velitelů JPO II a  JPO 
V v naší hasičárně. 
 
Závěrečnou akcí roku byl 
tradiční hasičský ples. Je 
na  místě poděkovat aktiv-
ním členům sboru za pomoc 
při pořádání nejen zmíně-
ných akcí, ale i s tím souvi-
sejících úklidových brigád 
atd. Jde o takové zdravé jád-
ro, bez kterého by nešlo dě-
lat nic. Výbor SDH se v roce 
2023 sešel 14 krát, členská 
schůze byla svolána 4 krát. 

Z podkladů jednatele 
sboru Jiřího Šenkýře

Činnost dorostenek a žen SDH Skuteč
I naše dorostenky se v  loň-
ském roce těšily postupu 
na krajské kolo v požárním 
sportu v  Pardubicích. Zde 
v  první disciplíně štafety 4 
x 100 metrů s  překážkami 
skončily na  3. místě. Dru-
hou disciplínou byl běh 
na  100 metrů s  překážka-
mi, ve  které holky vynika-
ly a  vybojovaly si 1. místo 
s  výrazným náskokem před 
ostatními týmy. Poslední 
a  rozhodující disciplínou 

byl požární útok, který se 
nezdařil a  tím ani postup 
na  mistrovství republiky. 
Některé z  nich se ale přeci 
jen na  mistrovství republi-
ky v  dorostu podívaly. Do-
rostenky z Morašic, které si 
postup vybojovaly, oslovily 
čtyři holky s prosbou o po-
moc, a tak se na Mistrovství 
ČR do  Domažlic jelo. Hol-
ky především v běhu na 100 
metrů překážek předvedly 
skvělé výkony. Nejlépe si 

vedla Nela Slezáková, která 
obsadila 6. místo a  zaběhla 
si svůj nový osobní rekord. 
Další holky se umístily 
na  13. a  15. místě. Vynika-
jící časy přispěly k 2. místu 
v  této disciplíně a  celko-
vě k  vynikajícímu 4. místu 
na MČR. 

Také tým žen měl reprezen-
tovat naše město i okres, a to 
na  krajském kole v  Chrasti. 
Ve  stejném termínu se však 

starší žáci účastnili Mist-
rovství ČR v Novém Jičíně. 
Rozhodnuto tedy bylo o pod-
poře starších žáků v podobě 
autobusu fanoušků.

Účastnily jsme se i  oblí-
bených nočních závodů ze 
série Summer Night Cup.  
Můžeme říct, že loňský rok 
se povedl stejně jako před-
chozí. Úspěšně jsme obhá-
jily celkové 1. místo, stejně 
jako v roce 2022.

Sportovní úspěchy mužů
I  muži v  roce 2023 zazna-
menali velkých úspěch. 
Po vyhraném okresním kole 
a  s  pomocí posil z  SDH 
Zbožnov se zúčastnili kraj-
ského kola pořádaného 
v  Chrasti. Zde vybojovali 
vítězství (štafeta 4 x 100 me-
trů 1. místo, běh na  100 m 
překážek 1. místo, požární 
útok 3. místo), celkově tedy  
1. místo a  postup na  Mis-
trovství ČR v  Sokolově. 

V sestavě Lukáš Bubeníček, 
Lukáš Flégr, Matěj Kábele, 
Adam Bělský, Bořivoj Fu-
čík, Marek Svačina, Zdeněk 
Kalous, Josef Mládek, Lukáš 
Kroupa a  Martin Šulc, tak 
vyrazili na  MČR. Výsledky 
byly výborné. V  běhu jed-
notlivců vybojovali 2. místo, 
ve štafetě 3. místo a v požár-
ním útoku 3. místo. Celkově 
si tedy odvezli z Mistrovství 
ČR nádherné 2. místo.  

Za soutěžní kolektivy
Loňská sezóna byla plná 
skvělých výsledků, ale 
i  emocí, společné práce 
a  nezapomenutelných oka-
mžiků. Děkujeme za  pod-
poru sboru, městu, trenérům 

za cenné rady a  fanouškům 
za  chvíle strávené na  sta-
dionu. Každý má svůj podíl 
na  našich úspěších, a  spo-
lečně tvoříme jednu velkou 
rodinu.	            SDH Skuteč

Nové kompostéry
Množí se dotazy občanů 
ohledně objednaných kom-
postérů z konce roku 2023. 
Sdělujeme, že se nejednalo 
o  závazné objednávky, ale 
o  zmapování zájmu občanů 
o  počty a  velikosti kompo-
stérů, jak bylo psáno v  zá-
řijových Skutečských  novi-
nách loňského roku. Žádostí 
bylo zaznamenáno přes 
400, což nákladově vychází 
na několik miliónů korun. 

Na  přelomu roku 2023 – 
2024 byl sice vyhlášen pří-
hodný dotační titul, ale bo-

hužel jeho podmínkou byla 
kombinace investic, kdy 
samotné kompostéry mohly 
tvořit pouze 30  % celkové 
investice, což nebylo pro 
město nikterak výhodné. 
Z  tohoto důvodu jsme při-
praveni a  čekáme na  dal-
ší avizovaný dotační titul 
(snad květen 2024), který by 
měl přinést mnohem výhod-
nější podmínky pro získání 
nových kompostérů. O prů-
běhu vás budeme určitě in-
formovat.  

Mgr. Milan Pešek
místostarosta
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V  neděli 10. března bojo-
val tým HC Skuteč po  15 
letech o vítězství v Oblast-
ní lize hokeje. Atmosféra 
druhého finálového utkání 
byla, díky slušně zaplně-
nému hledišti, výborná 

a zápas nabídl jak dostatek 
napětí, tak i kvalitní výko-
ny hráčů. 

Přestože celou první po-
lovinu domácí nad týmem 
HC Litomyšl vedli, poda-

řilo se hostům zápas dvě-
ma góly v  závěru otočit 
a v boji o titul zvítězit. HC 
Skuteč tak obsadil druhé 
místo, což se na první po-
hled mohlo jevit jako zkla-
mání. Nicméně i  to, že se 

naši hokejisté dostali do fi-
nále a  bojovali o  příčku 
nejvyšší, je bezesporu vel-
kým úspěchem. K  druhé-
mu místu tedy gratulujeme 
a  přejeme hodně úspěchů 
i v další sezóně. 

Fotografie ze zápasu poří-
dil a Skutečským novinám 
i  s popisem průběhu zápa-
su  poskytl fotograf p. On-
dřej Nevole.

Děkujeme. 
/frí/

Boj o titul v Oblastní lize hokeje

O třetím březnovém víken-
du vyrazila početná druži-
na mladých reprezentantů 
HC Skuteč do  dalekého 
Tachova na  prestižní tur-
naj Chodovar CUP. Třetí 
třídy odehrály osm zápasů 
proti velmi silným soupe-
řům. V  první pětce se naši 
hráči neumístili, ale bojo-
vali statečně o  každý puk 
až do  konce všech utkání. 

Druháci předváděli po  ce-
lou dobu turnaje perfektní 
výkony. 

Dechberoucí vyrovnaná 
utkání dostaly do  varu náš 
modrožlutý kotel. V  po-
sledním osmém zápase 
jsme bojovali proti týmu 
Banes Motor České Budě-
jovice o  bronz. Nakonec 
jsme podlehli, ale oslava 

našeho čtvrtého místa byla 
výrazně větší, než soupeřo-
va. První tři místa obsadili 
HC Baník Sokolov, Piráti 
Chomutov a již zmiňovaný 
Banes Motor České Budě-
jovice. Z  celkového počtu 
devíti týmů, v  takto kvalit-
ně obsazeném turnaji, bere-
me čtvrté místo jako velký 
úspěch.

tým trenérů HC Skuteč

Úspěšná výprava HC Skuteč do plzeňského kraje

Zimní halový Raketlon se 
stal již obvyklou součástí 
zimní přípravy našich hrá-
čů. V  našem podání to je 
soutěž složená ze tří raketo-
vých disciplín, které se dají 
hrát ve  skutečské Městské 
sportovní hale (badminton, 
ping pong a líný tenis). Tuto 
zimu se nám jej podařilo 
uskutečnit opět ve  všech 

věkových a  výkonnostních 
kategoriích, přičemž hráči 
v  nejmladších dvou kate-
goriích hrají zatím jen líný 
tenis. Tentokrát se našeho 
Raketlonu zúčastnilo cel-
kem 67 soutěžících a  níže 
přinášíme stručný přehled 
medailistů ze všech odehra-
ných kategorií.

Minitenis 
1. Simona Částková 
2. Jáchym Stříteský 
3. Johanka Burešová

Babytenis 
1. Jan Bařina 
2. Sabina Částková
3. Beáta Vítková

Mladší žactvo 
1. Václav Bureš
2. Nela Kunhartová 
3. Šimon Jelínek

Starší žactvo a mladší dorost 
1. Jakub Stříteský 
2. Aneta Hamanová 
3. Kristýna Kunhartová

Tatínci 
1. David Krčil 
2. Jiří Vítek 
3. Vtípil Pavel

Maminky 
1. Petra Krčilová
2. Pavlína Částková 
3. Zuzana Kunhartová

Dospělí a starší dorost
- kategorie HARD 
1. Bohumil Bezdíček ml. 
2. Marek Krčil 
3. Aleš Sperát
  
Dospělí a starší dorost
- kategorie MEDIUM 
1. Andrle David
2. Kamil Hrnčál 
3. Martin Haman ml.

DTK SKUTEČ INFORMUJE, aneb co se u nás dělo v zimě

Tenisový klub DTK Skuteč vás zve k účasti 
        v dlouhodobé tenisové soutěži 

          

Skutečská Tenisová Liga – II.ročník  

Kdy?  Celá letní sezóna 2024  

Kde?  Tenisové kurty ve Skutči     

Soutěž je určena pro tenisty všech výkonnostních kategorií od 16 let. Závodní hráči i 
neregistrovaní, členové klubu i nečlenové, muži i ženy. Zkrátka všichni, kdo mají chuť si 
zahrát a seznámit se s novými protihráči.  
Hrací systém je nastaven tak, aby se mezi s sebou utkávali hráči podobné výkonnosti 
s možností žebříčkového postupu. Do soutěže se dá zapojit i kdykoliv v průběhu rozehrané 
soutěže.  
 

MOTO: Není důležité zvítězit, ale pořádně si zahrát!   

Podrobné informace o soutěži získáte a přihlášky posílejte na:                 
tel. 777 246 971 nebo email  dusan.pecenka@seznam.cz                       

 
 

Za DTK Skuteč
Dušan Pečenka

q Účastníci raketlonu v kategorii dospělých a staršího dorostu. 

KRÁTCE
Sběrné suroviny

Připomínáme občanům, že 
v lednu byla v ulici Zvěřino-
va znovu otevřena výkupna 
sběrných surovin (kov, pa-
pír apod.) Otevírací doba 
v pondělí a v pátek od 8:30 
do  16:00, ve  středu 8:30 
– 17:00. Tým společnosti 
Kovošrotu Jarý s.r.o. se těší 
na vaši návštěvu.

Informace z rady 
a zastupitelstva

Za uplynulé období proběh-
lo jedno zasedání Zastupi-
telstva města Skuteč dne 
4. 3. a  dvě zasedání Rady 
města, a  to ve dnech 11. 3. 
a  25. 3. Celá znění usnese-
ní z těchto zasedání najdete 
na  www.skutec.cz v  sekci 
Město – Zastupitelstvo měs-
ta a Město – Rada města. 

Oprava mostu 
v Chrudimi

Dopravu v Chrudimi od 18. 
3. výrazně komplikuje úplná 
uzavírka mostu přes Chru-
dimku, v  sousedství kruho-
vého objezdu u  OC Tesco. 
Omezení se navíc dotklo 
i  ulice Milady Horákové 
(od  Restaurace U  Guláška 
– vedle kruhového objez-
du za  vlakovým přejezdem 
od Slatiňan až po nemocni-
ci). Zde bude provoz kvůli 
opravě silnice a  chodníku 
někdy jen jednosměrný. 
Na prostranství mezi silnicí 
a Tescem se navíc má začít 
s  výstavbou parkoviště pro 
přilehlé sídliště U Stadionu.  

Termíny jarních 
prázdnin

Proč jsou jarní prázdniny 
v  různých regionech v  růz-
nou dobu? Jarní prázdniny 
zavedlo ministerstvo škol-
ství tehdejšího Českoslo-
venska poprvé ve  školním 
roce 1953/1954, tj. před 70 
lety. Protože se předpoklá-
dá, že volno využijí rodiče 
pro zimní radovánky na ho-
rách, rozložily se prázdniny 
do  šesti turnusů kvůli do-
statku ubytovacích kapacit. 
Datum pro jednotlivé oblasti 
se každý rok posouvá. 

Rosické trhy
V  nedalekých Rosicích 
u  Chrasti byly 2. března 
zahájeny tradiční Rosic-
ké trhy. Probíhat budou až 
do  prosince každou sobotu, 
jako obvykle v areálu býva-
lé cihelny. Nakoupit si zde 
můžete čerstvou zeleninu 
a  ovoce, pekařské výrob-
ky, uzeninu, koření, domá-
cí drůbež a v  tomto období 
také sadbu zeleniny nebo 
květiny. Připomínáme, že 
součástí areálu je unikátní 
vnitřní expozice Muzeum 
vesnice a  galerie Fanta-
zie umění, které také stojí 
za návštěvu. 
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Masopustní veselí nám letos, 
jako již tradičně, zahájil pan 
Štorek přednáškou s tématem 
masopustních tradic v  oko-
lí. Mnozí z  našich klientů 
a  klientek rádi vzpomínali 
na dobu svého mládí, kdy byli 
sami účastníky masopustních 
průvodů a podobných veselic.

V úterý 13. 2. jsme během 
dopoledne opět mohli na-
hlédnout pod ruce řezníko-
vi. Ten připravoval zabijač-
kové dobroty přímo před 
našima očima. Společnými 
silami jsme je za poctivého 
ochutnávání správně do-
chutili a během odpolední-

ho posezení s  harmonikou 
pana Žáka jsme je s  chutí 
snědli.

Nechyběly ani masopustní 
maškary, které se proháněly 
nejen vyzdobenými hlavní-
mi jídelnami obou budov, 
ale navštívily i  všechny 

klienty, kteří odpočívali 
na svých pokojích.

 Bc. Lenka Kašparová
   vedoucí sociální péče

Masopustní veselí

Bude to rok, co zlínská 
obuvnická firma Vasky 
koupila značku Botas, kte-
rá kvůli likvidaci málem 
zanikla. Díky firmě Vasky 
se tak nestalo a  co víc, bo-
taskám se daří. Za  uplynu-
lý rok se Botasu, kterému 
teď šéfuje bratr zakladatele 
Vasky Vít Staněk, podaři-

lo prodat 12 tisíc párů bot.  
Obrat z  prodeje dosáhl cca 
30 milionů korun.  

Vzniklo také pět nových ko-
lekcí botasek a světlo světa 
spatřila i  první kolekce ob-
lečení. Nejprodávanějším 
párem jsou ikonické Botas 
Classic v  barvách trikolo-

ry, které nejvíc připomínají 
slavnou minulost. Zdá se, 
že Botas oslovuje i mladou 
generaci, která se zajímá ne-
jen o  starší modely bot, ale 
i trička, mikiny nebo tepláky 
z nové kolekce. 

Dlouhodobým cílem Vasky 
je, aby se boty v Česku vy-

ráběly i  za  dalších sto let. 
V  krátkodobém horizontu 
je cílem dosáhnout letos 
obratu 60 mil. Kč. V úvodu 
dubna byla otevřena první 
kamenná prodejna Botas 
v  Krakovské ulici u  praž-
ského Václavského náměstí 
a v květnu bude mít vlastní 
e-shop. 		            /frí/

Botas po roce od prodeje

Skautský ples a karneval
Dne 2. 2. 2024 se uskutečnil již 32. ročník skautského plesu 
tentokrát s  tématem Na  vlnách. Následující den 3. 2. 2024 
se konal dětský karneval, ve kterém jsme se ocitli ve Šmoulí 
vesničce. Jsme velice rádi za nádhernou účast na obou akcích 
a také za to, že i takto podporujete skautskou činnost ve Skutči.

Veškerý výdělek totiž půjde na naši novou skautskou klu-
bovnu. Dále bychom tímto způsobem chtěli poděkovat 
všem sponzorům, hudebním skupinám Blueband, Bing 
Bang a GORYS Band, Království masek - půjčovna kos-
týmů Pardubice a především velké díky patří organizáto-
rům, bez kterých by akce nemohly proběhnout. Děkujeme 
a snad se v příštím roce opět setkáme.   Jana Bubeníčková

Pavilon urgentního příjmu
S úvodem března Pardubická 
nemocnice slavnostně ote-
vřela nový pavilon urgent-
ního příjmu. Osmipodlažní 
budova s heliportem na stře-
še se stala dominantou nejen 
celého areálu, ale de facto 
i  celého krajského města. 
Moderní objekt vedle zmí-
něného urgentního příjmu 
disponuje ještě jedenácti no-
vými operačními sály (včetně 
sálu robotického), centrální 

sterilizací a také chirurgický-
mi obory jako chirurgie, or-
topedie, traumatologie, cévní 

a  neurochirurgie, intenzivní 
péče nebo kontrolní ambu-
lance.     Dokončení na str. 8

Dne 18. 3. 2024 oslavila paní
Libuše Bartošová úctyhodných 90 let.

Maminko, za vše velké poděkování, 
zdraví co nejvíce k mání,
ať štěstí z Tvých očí září,
slunce jen radost přináší

a vítr smutek odnáší. 

To přejí ti, kteří po Tvém boku životem jdou. Děti s rodinami. 

Blahopřání

Přejeme vše nejlepší paní
Jarmile Oplištilové k 70. narozeninám, 

které oslaví 18. dubna.

manžel a celá rodina 

Blahopřání

Budou tomu dva roky, co Šeucouská 
Muzika oslavila 40. výročí své exis-
tence. V  těchto dnech se významné-
ho jubilea 75. let dožívá její kapelník  
Josef Skála. Jmenovanou kapelu i pod 
názvem Hasičská hudba vedl více než 
tři desetiletí, čímž nepochybně přispěl 

k zachování i rozvoji hudebních tradic Skutče. 

K uvedenému životnímu jubileu blahopřejeme a do příštích 
let panu Skálovi přejeme především pevné zdraví, pohodu 
a spokojenost. 

vedení města a redakce SN

Blahopřání

 
 
 

 

Domov Na cestě          Tyršova 389, Skuteč                  
taksis@domovnaceste.cz     702 278 542 

www.domovnaceste.cz    ST + ČT 13 – 17 h 

 
Středa 3. dubna, 15.30 – 17.30 hodin 

MUZIKOTERAPIE 
Srdečně vás zvu na muzikoterapeutickou relaxaci, kde uslyšíte tradiční hudební 
nástroje v přírodním ladění (buben, didgeridoo, píšťaly, gong …). Společně si 

projdeme jednoduchou vizualizací, která bude tematicky zaměřená a prožijeme 
uvolňující prožitek pro tělo i duši. Přidáme i jednoduchý pohyb, kde se 

propojíme se zemí a její oporou. TĚŠÍ SE NA VÁS, PAVEL. 
Z důvodu omezené kapacity míst - je nutná rezervace, a to na telefonním čísle - 

702 278 542, nebo emailu - taksis@domovnaceste.cz 
 

Středa  10. dubna, 15.00 – 17.00 hodin 

MALOVÁNÍ NA KAMÍNKY 
Přijďte si namalovat kamínek pro radost, můžete ho nechat putovat nebo 

darovat. 
 

Čtvrtek 18. dubna, 15.00 – 16.00 hodin 

VERNISÁŽ - VÝSTAVA 
FOTOGRAFIÍ LUBOŠE 

HURYCHA  
Pohled na svět objektivem fotoaparátu Luboše Hurycha. 

Výstava bude přístupná až do 22. 5. 2024. Vstupné: ZDARMA 

PROGRAM 
DUBEN 2024 Najdi

 ve Skutči
RYCHLÉ ŠÍPY

© SNJF.cz

1. - 30. dubna 2024
PLAKÁTOVACÍ HRA PO MĚSTĚ

2.6.2024 od 16:00 promítání Záhady hlavolamu v KKS 
(zdarma pro účastníky hry)

Po Skutči se nachází 15 plakátů s příběhy, každý odkryje část tajenky.
Rozlušti tajenku Rychlých šípů a zapoj se do soutěže o věcné ceny!

(více informací naleznete na najdi-rychle-sipy.cz)
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Výjezdová jednotka SDH 
Skuteč má v současné době 
20 aktivních členů. Tři 
z  nich se v  roce 2023 stali 
profesionálními hasiči, což 
bude dalším velkým příno-
sem pro jednotku, ať již při 
pomoci se školením a cviče-
ním jednotky, s  organizací 
jednotky a vším potřebným. 
Do  výbavy jednotky bylo 
pořízeno nové AKU vy-
prošťovací zařízení od  fir-
my WEBER. Ve  výbavě 
tak máme rozpínací nástroj, 
nůžky, teleskopický roz-
pínací válec, stabilizační 
tyče a další drobnou výbavu 
související s  vyprošťová-

ním. Cena vyprošťovacího 
zařízení byla rozpočtová-
na na  částku 850  000 Kč, 
po  vyjednané slevě to bylo 
695  000 Kč. Pořízeno bylo 
i AKU nářadí (pila ocaska, 
vrtačka, rázový utaho-

vák, rozbrušovací pila 
atd.) v  celkové hodnotě 
36  000 Kč. Sponzorským 
darem se podařilo získat va-
kuovou matraci. 
To vše je součástí výba-
vy a  bylo zabudováno 
do  nástavby nové zásaho-
vé cisterny, kterou jsme 
v  měsíci říjnu převzali 
od  výrobce firmy KOBIT 
Slatiňany. Nová zásahová 
cisterna CAS 20 je stavěna 
na  podvozku SCANIA 4 x 
4 s motorem o výkonu 323 
kW splňujícím emisní nor-
mu Euro 5. Kabina osádky 
je určena pro družstvo 1 + 
5, objem vodní nádrže činí 

4 000 l. Cisterna je v přední 
části vybavena elektrickým 
lanovým navijákem a z pro-
storu kabiny dálkově ovlá-
danou lafetovou proudnicí. 
Mezi kabinou a  nástavbou 
je umístěn pneumatický 

výsuvný osvětlovací stožár 
s  naklápěcími světlomety 
světelného toku 30 000 lm. 
Ve  výbavě nechybí nová 

elektrocentrála, kalové čer-
padlo, zařízení prvotního 
zásahu, hasící D program 
a  mnoho další potřebné 
výbavy. Pro jízdu na  zle-
dovatělé vozovce je CAS 
na zadní nápravě vybavena 
automatickými sněhovými 
rotačními řetězy, nechybí 
sdružená automaticky od-
pojitelná zásuvka pro dopl-
ňování tlakového vzduchu, 
přes kterou je dále do CAS 
zapojen rozvod 230 V  za-
jišťující napájení všeho 
potřebného, včetně ručních 
svítilen, radiostanic, nabí-
ječek AKU baterií apod. 
Nová CAS tak v brzké době 
vystřídá ve  službě při pr-
votních zásazích již 20 let 
starou Tatru 815 Terrno. 
Hodnota vozidla včetně zá-
kladního redukovaného vy-
bavení činila 8 985 000 Kč. 
Je na  místě poděkovat zři-

zovateli - městu Skuteč, že 
tyto nemalé finanční pro-
středky investoval do  naší 
mnohdy těžké a  časově 
náročné práce. Osobně se 
domnívám, že jedním z nej-
větších motivačních faktorů 
pro dobrovolného hasiče je 
nejen skvělá parta a odpoví-
dající zázemí, ale i kvalitní 
výstroj, výzbroj a technika. 

Za rok 2023 byly počty vý-
jezdů opět vysoké. Vyjeli 
jsme celkem k  114 událos-
tem, přičemž v srpnu i pro-

sinci šlo o 21 výjezdů. Za-
jistili jsme 62 technických 
pomocí, ať již otevření 
uzavřených prostor, spad-
lé stromy, spolupráce se 
Zdravotnickou záchrannou 
službou atd. Vyjížděli jsme 
k  25 požárům, dále evidu-
jeme 17 dopravních nehod, 
8 ostatních pomocí, 1 únik 
plynu. Ze statistiky dále vy-
plývá, že nejčastěji se vyjíž-
dělo o  sobotách a  nedělích 
mezi 12 a 19 hodinou, tedy 
zrovna v době, kdy bychom 
se chtěli věnovat našim ro-
dinám. Průměrný čas výjez-
du činí 3 minuty a nejdelší 
zásah trval 5 hodin. Celkem 
jednotka strávila na  loň-
ských událostech přes 95 
hodin. Jednotka se mimo 
pravidelná školení a cvičení 
dále v měsíci červnu účast-
nila krajské soutěže ve  vy-
prošťování. 

Děkuji členům jednotky ne-
jen za všechny výjezdy, ale 
i za jejich pomoc s řízením 
jednotky, ať již s organizací 
školení, výcviku při vyproš-
ťování, výcviku na zamrzlé 
vodě, první pomoci nebo 
údržbě výstroje a výzbroje.

Za SDH a výjezdovou 
jednotku zpracoval:

Mgr. Milan Pešek

Činnost výjezdové jednotky SDH Skuteč
Zhasly oči plné lásky naší drahé maminky,

nezhasnou však nikdy na ni v srdcích 
naše vzpomínky.

Dne 1. 4. 2024 uplyne 1 rok od  chvíle, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná 

maminka, babička a  prababička, paní Dagmar Abesková 
z Hroubovic.

S láskou a vděčností vzpomínají dcera Hanka s manže-
lem, rodina Řezáčova a Abeskova. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. Děkujeme. 

VZPOMÍNKA

Dne 4. 4. 2024 uplyne rok od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan Miroslav Vašek 
ze Skutče.

S láskou vzpomínají manželka
a syn s rodinou. 

VZPOMÍNKA

Dne 6. dubna 2024 to bude 20 let, co nás 
opustil táta a děda pan Václav Jiroutek.

Stále s láskou vzpomínají manželka,
děti a vnoučata.

VZPOMÍNKA

Odešli jste nám, osud si to přál, 
ale v našich srdcích budete žít dál.

Dne 9. dubna 2024 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí paní Růženy Hurytové.
Dne 11. května 2024 vzpomeneme 
11. výročí úmrtí pana Ladislava Huryty z Hroubovic. 

S láskou vzpomíná celá rodina.

VZPOMÍNKA

Dne 14. 4. si připomeneme 3. výro-
čí od doby, kdy nás navždy opustil bez 
slůvka rozloučení náš syn, tatínek, bra-
tr, strýc, kamarád a  přítel pan Zdeněk 
Bouška ze Žďárce. 
Nikdy nezapomeneme. Maminka Zden-
ka, syn Zdeněk, bratr Olda s  rodinou, 
bratr Pavel s rodinou, Adámek, přítelkyně Iveta. 

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi. 

VZPOMÍNKA

Milá Zdeni, 15. dubna 2024 se všichni se-
jdeme, abychom si spolu připomněli Tvé 
75. narozeniny. Jistě si vzpomenou i všich-
ni, kdo Tě znali, neboť nejde zapomenout 
na Tvou laskavost a  srdečný smích. Moc 
nám chybíš.

milující Leoš, Vláďa a Pavla s rodinami

VZPOMÍNKA

Úsměv měl na rtech,
dobrotu v srdci,
lásku v duši…

V  dubnu uplyne 10 let, kdy odešel pan 
Josef Záleský.

S láskou vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

VZPOMÍNKA

MěVaK Skuteč s.r.o. bude provádět ve  dnech 15. až 
24. dubna 2024 plánované odkalování vodovodní sítě. 
V  těchto dnech může dojít ke  krátkodobému zakalení 
vody ve  vodovodní síti. Doporučujeme v  těchto dnech 
omezit praní prádla, případně její použití tam, kde by zá-
kal mohl být na závadu. Takto zakalená voda není v žád-
ném případě hygienicky závadná.

Upozorňujeme odběratele, že časový plán odkalování 
může být z provozních důvodů pozměněn.

Pravděpodobný postup odkalování:
Po. 15. 4. - Směr VDJ – Obchvat na Lažany, Obchvat 
směr V. Nováka (Lázně), Melicharova, Horecká, Žu-
lová, V. Nováka - Lázně, Obchvat směr V. Nováka 
ke  gymnáziu, V. Svobody, Husova, Štěpánkova, Má-
chova, Klínek.

Út. 16. 4. - V. Nováka od gymnázia do náměstí k ob-
chodu Slunce, ul. ČSA ke  stadionu, Poršova, Sadová, 
Zvěřinova, přivaděč Skuteč – VDJ Lažany, ul. ČSA 
ke Šraňku, Fimberk.

St. 17. 4. - Náměstí, Heydukova, Rubešova, Tyršova, 
Dr. Znojemského, Tomáškova, Příčná, Žáčkův Kopec, 
B. Němcové, Jiráskova, Šraňk.

Čt. 18. 4. - Os. Ležáků, domov důchodců, Sládkova, 
Družstevní, Smetanova, Havlíčkova, Fimberk – okály, 
Luční, Skutíčko, přivaděč do VDJ Štěpánov.

Pá. 19. 4. - VDJ Lažany, Přibylov, Nová Ves, Bílý Ko-
peček.

Po. 22. 4. - Lažany, Lešany, p. Truncová, p. Durek, Hně-
větice, Borek.

Út. 23. 4. - přivaděč Žďárec, obec Žďárec, Radčice.

St. 24. 4. - Štěpánov, Zbožnov, Lhota u Skutče.
Vlastimil Bubeníček MěVaK Skuteč s.r.o.  

Harmonogram odkalování vodovodní sítě
ve Skutči a místních částech

Jménem rodiny děkujeme panu Cemperovi za důstojné roz-
loučení s panem Bedřichem Hovorkou a paní Iloně Tomáš-
kové za květinovou výzdobu na obřadu. Dále děkujeme všem 
smutečním hostům za květiny a kondolence.

manželka a dcera s rodinou

Poděkování
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KULTURNÍ KALENDÁŘ
DUBEN 2024  
do 26.05., muzeum, malá galerie  

V. J. TOMÁŠEK - 250 LET OD NAROZENÍ
Seznamte se se zajímavostmi ze života, díla a  odkazu skutečského rodáka, 
významné osobnosti kultury konce 18. a počátku 19. století.                               

Vstup volný

do 09.06, muzeum
KOUZLO HUDEBNÍCH NÁSTROJŮ

Výstava prezentuje výběr ze soukromé sbírky hudebních nástrojů Jaromíra 
Růžičky. Součástí jsou také informace o historii zdejší lidové školy umění – ZUŠ 
Skuteč.                                         Vstupné: plné 20 Kč, snížené 10 Kč

středa 03.04., 19 hodin, KKS 
MATKA V TRAPU

Nová komedie s Petrou Hřebíčkovou je o tom, že život není jen samá legrace, 
ale s láskou, přátelstvím a humorem je mnohem hezčí.  

Vstupné předprodej 100 Kč, na místě 120 Kč

neděle 07.04., 16 hodin, KKS
KYTICE

Pražský komorní balet představí jedno ze svých nejoceňovanějších představení, 
které můžeme nazvat tanečním divadlem. Autorem hudby k  představení je 
vynikající Ondřej Brousek.                                              Vstupné 350 Kč

středa 10.04., 9:00 a 10:30, KKS
MARBO PRO MŠ A ZŠ

Pro MŠ je od 9 h. připraven pořad Máme rádi písničky, pro ZŠ/SŠ od 10:30 
pořad Osvobozené divadlo a  divadlo Semafor. Pořady mohou navštívit 
i zájemci z řad veřejnosti.    Vstupné od 9 h. 60 Kč, od 10:30 h. 100 Kč

čtvrtek 11.04., 18 hodin, Proseč
POEZIE VE VOKÁLNÍ HUDBĚ

V evangelickém kostele v Proseči zazní renesanční madrigaly, rakouská i fran-
couzská duchovní hudba a francouzské šansony v provedení vokálního souboru 
Ensemble Frizzante a přednes dobové poezie Valérií Zawadskou.

Vstupné 220 Kč

neděle 14.04., 16 hodin, Chrast
FILMOVÁ HUDBA A SBOR

V kostele Nejsvětější Trojice v Chrasti vystoupí v rámci festivalu pěvecké sbory 
Rubeš a Slavoj s atraktivním programem sestaveným ze sborových skladeb ze 
známých filmů a muzikálů.                                            Vstupné 200 Kč

úterý 16.04., 17:30, muzeum 
Zlaté vábení Yukonu

Po stopách zlaté horečky na Klondiku a Aljašce se vydáte s cestovatelkou Sašou 
Ryvolovou. Navštívíte národní parky Denali a Wrangell - St. Elias a další krásná 
místa.                                          Vstupné: plné 50 Kč, snížené 25 Kč

pátek 19.04., 17 hodin, KKS
GUMP – JSME DVOJKA

Pokračování úspěšného filmu Gump – pes, který naučil lidi žít z  roku 2021 
nabízí opět řadu známých hereckých tváří: B. Polívka, R. Krajčo, V. Kerekes, Š. 
Kozub a další.               Vstupné předprodej 120 Kč, na místě 140 Kč 

neděle 21.04.,16 hodin, KKS
VÁCLAV JAN TOMÁŠEK 250

Výročí skutečského rodáka oslavíme koncertem, na němž zazní jeho Klavírní 
kvartet, op. 22. Na  programu je také Klavírní koncert č. 13 C dur W. A. 
Mozarta, kterého Tomášek obdivoval. Obojí bude provedeno na  historické 
nástroje souborem Musica Florea a sólistkou na hammerklavír Petrou Matějo
vou.                                                                           Vstupné 100 Kč

středa 24.04., 18 hodin, kostel Skuteč
FRANCOUZSKÉ EPIGRAFY

Posluchačsky atraktivní, ryze francouzský program nabízí barokní hudbu, 
oblíbené šansony i  současnou tvorbu v  aranžmá kytaristy Michala Svobody, 
který celý koncert i moderuje.  Zpívat uslyšíme zpěvačku Radku Rubešovou 
z oblíbeného Cou Cou Tria.		            Vstupné 220 Kč

neděle 28.04., 16 hodin, Luže
„NAŠE“ JOLANA SLAVÍKOVÁ - vyprodáno

úterý 30.04., 16 hodin, u sportovní haly
ČARODĚJNICKÝ MAJÁLES

Po průvodu masek studentů od 14:30 a vztyčení májky přijďte na program 
u sportovní haly. K zapálení hranice dojde v 17:30, hrát budou kapely Pohoda 
Dřez, The Krabice, AcoustixBox a U2 ONE revival.		            

Vstupné zdarma

Připravujeme na květen:
05.05. Hudba královen 
07.05. A máme, co jsme chtěli 
            (kino)
12.05. Rusalka/Prodaná nevěsta
13.05. Taneční akademie ZUŠ

15.05. Nikdy není pozdě (divadlo)
18.05. Farmářský májový jarmark
22.05. Besídka MŠ Poršova
28.05. Souborový koncert ZUŠ

Duben uzavře
Čarodějnický majáles

Na závěr dubna je opět při-
pravený Čarodějnický ma-
jáles. Ten letošní vychází 
na úterý 30. dubna. Nejprve 
studenti gymnázia vztyčí 
májku na  náměstí a  pak si 
užijeme kulturní program 
u sportovní haly.

Průvod masek začne 
ve  14:30, kdy studenti vy-
razí od  gymnázia. Ulice-
mi ČSA a  Tylova projdou 
až na  náměstí a  zde vztyčí 
májku. Program u  sportov-
ní haly začne už v 16 hodin 
– pro děti budou připrave-

ny soutěže o  sladké odmě-
ny a  malování na  obličej. 
V  17:30 společně s  hasiči 
zapálíme hranici a od 18 ho-
din začne hudební produk-
ce. O tu se budou letos starat 
kapely Pohoda Dřez, The 
Krabice, AcoustixBox a U2 
ONE revival. Jak název na-
povídá, půjde o revival irské 
kapely U2.

Soutěže a  občerstvení le-
tos zajištují skutečští skauti. 
A můžete se těšit na naše nové 
ekologické vratné kelímky. 
Vstupné je zdarma.  /zel/

Cestovatelské kreslení
Prvňáčci skutečských zá-
kladních škol zažili skvě-
lé představení oblíbeného, 
energií sršícího ilustrátora 
dětských knih, pana Adolfa 
Dudka. Letecká společnost 
Dudek Air přivítala na  pa-
lubě malé cestovatele v pro-
storách regionálního muzea. 
Podívali jsme se  k  Esky-
mákům, do  Ameriky, pro-
cestovali Afriku, nahlédli 
i  do  Číny a  všude jsme po-

znávali život a  zvyky tam-
ních obyvatel. Akce se kona-
la v rámci projektu Už jsem 
čtenář – Knížka pro prvňáč-
ka, který Městská knihovna 
Skuteč ve  spolupráci se ZŠ 
Komenského, ZŠ Smetano-
va a pod záštitou SKIPu ČR 
(Svazu knihovníků a  infor-
mačních pracovníků) usku-
tečňuje v  průběhu školního 
roku.          Marie Burešová,
Městská knihovna Skuteč

Daniela Hůlku známe přede-
vším jako hvězdu muzikálů. 
Titulní role ztvárnil v muzi-
kálech Dracula, Monte Cris-
to, Jekyll & Hyde, vynikající 
byl i v Bídnících nebo Exca-
libru. Přitom svoji kariéru za-
hájil jako operní sólista v Se-
veročeském divadle v  Ústí 
nad Labem a na operu nikdy 
nezanevřel, spíš naopak. 

Vždy toužil zpívat ve  stylu 
italského bel canta (umění 
krásného hlasu). Po  třiceti 
letech zpívání na  mikrofon 
začal docházet k  sólistovy 
ND, pěveckému pedagogovi 
Vladimíru Chmelovi, který 
bel canto vyučuje. Po pěti le-
tech intenzívní práce spatřila 
světlo světa opera Rusalka 
a  začátkem března Prodaná 

Daniel Hůlka jako Vodník a Kecal
nevěsta, a to v rámci projek-
tu Opera lidem, kterého je 
Daniel Hůlka spoluzaklada-
telem. 

Koncertní verze z těchto dvou 
představení budou na progra-
mu závěrečného koncertu 19. 
ročníku festivalu Tomáškova 
a  Novákova hudební Sku-
teč. Daniela Hůlku uslyšíme 
v  roli  Vodníka v  Rusalce, 
v  Prodané nevěstě se výbor-
ně zhostil role Kecala. „Je to 
nádherná postava a  až pře-
kvapivě skvěle pro hlas na-
psaná. Ze začátku vás zaskočí 

množstvím textu, Kecal je 
opravdu ukecaný, ale zpívá se 
krásně. Úplně jsem se do něj 
zamiloval. Můžu v něm uplat-
nit všechno, co jsem se za po-
slední léta naučil,“ řekl Hůl-
ka v  rozhovoru pro novinky.
cz „V operních rolích se teď 
cítím nejlépe za  celou dobu 
své kariéry a přistupuju k nim 
se stejným nadšením, jako 
když jsem začínal,“ uvedl. 

Slavnostní zakončení festivalu 
s  uvedeným programem pro-
běhne v Kulturním klubu Sku-
teč v neděli 12. května.      /frí/
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ZPRÁVY ZŠ KOMENSKÉHO

Velkou pozornost věnuje naše 
škola prevenci rizikového 
chování žáků, a proto podpo-
rujeme a rozvíjíme zdravé kli-
ma ve třídách i ve škole. Zá-
kladním principem strategie 
prevence rizikového chování 
u  dětí ve  škole je výchova 
žáků ke zdravému životnímu 
stylu a k osvojení pozitivního 
sociálního chování. 

V  tomto ohledu dlouhodo-
bě spolupracujeme s  od-
borníky, a  proto v  březnu 
naši školu navštívil vrch-
ní komisař Tomáš Brokl, 
vrchní strážník MP Skuteč, 
a Mgr. František Krampota, 
ředitel ACET ČR z.s. Po-
stupně v  jednotlivých tří-
dách zrealizovali programy 
primární prevence zaměřené 

na pozitivní vztahy ve třídě, 
prevenci šikany, nebezpe-
čí v  kyberprostoru, osobní 
bezpečí a chování při mimo-
řádných událostech. Besedy 
se setkaly s pozitivním ohla-
sem, proběhly v  přátelské 
atmosféře a jsme přesvědče-
ni o jejich pozitivním příno-
su pro žáky. Děkujeme.

Ing. Bc. Šárka Horáková

Dne 29. února proběhla 
na  naší škole již v  pořadí 
pátá disciplína celoroční 
soutěže. Tentokrát šlo o Den 
šílených účesů, jež zazname-
nal u  všech velkou odezvu. 
Rozmanité, extravagantní, 
zajímavé, neobvyklé a bláz-
nivé účesy byly vidět napříč 
školou. Všechny výtvory 
na  hlavách byly velmi kre-
ativní a  pracné na  přípravu. 
Někteří kvůli speciálnímu 
účesu museli vstávat dříve, 
aby vše stihli včas. V  úče-
sech byly vidět barevné gu-
mičky, špejle, tužky, sponky, 
mašličky, brčka nebo hračky. 
Nejen žáci, ale i dospěláci se 
v tento den odvázali a tím šo-
kovali celé své okolí. 

Velké poděkování patří ro-
dičům, kteří si dali práci 

a svým dětem pomohli k ne-
tradičním účesům. 

ZŠ Smetanova

ZPRÁVY ZŠ SMETANOVA
5. disciplína

celoroční soutěže 
žáků a dospěláků

Prevence nežádoucích jevů

Po  ukončeném hlasování byly oznámeny 
výsledky soutěže Evropský strom roku. 
Ta je inspirována oblíbenou soutěží Strom 
roku, kterou v  ČR pořádá Nadace Partner-
ství. V evropském kole soutěží vítězové ná-
rodních kol. Letos se reprezentantem Česka 
stala hrušeň z Mrákotína, která se ve výsled-
ném pořadí umístila jako pátá. Zvítězil pol-
ský buk Srdce zahrady, který lze obdivovat 
v  botanické zahradě ve  Vratislavi. Na  dru-
hém místě skončil 160 let starý „plačící“ buk 
z Normandie a třetí příčku obsadil Tisíciletý 
olivovník z italské Sardinie.

Páté místo mrákotínské hrušky je přesto ob-
rovským úspěchem. Pokud jste ještě hrušeň – 
Strom roku 2023 ČR z blízka neviděli, můžete 
se přijít symbolicky poklonit do pole na okraji 
Mrákotína směrem k Malinnému.                /frí/

Mrákotínská hruška 
pátá v Evropě

I  letos studentky a  studenti 
skutečského gymnázia při-
pravují tradiční studentské 
veselí – v  úterý 30. 4. 2024 
na školním dvoře od 10 hodin 
– pasování nových studentů, 
vyřazení maturantů, průvod 
masek od  14.30 a  slavnostní 
postavení máje v 15.00 na Pa-
lackého náměstí. Poté bude 
na  školním dvoře vyhlášena 
nejlepší maska. Hudební do-
provod a  kavárnu zajišťují 
letošní organizátoři – septima 
a 3. BP. Všichni jste srdečně 
zváni.

POZVÁNKA NA STUDENTSKÝ MAJÁLES

„A co se dělo ve školní dru-
žině tentokrát? Můžete tři-
krát hádat.“ Podle fotografií 
to uhodnete hned. V  pátek 
9. 2. 2024 jsme se po obědě 
proměnili v jednooké piráty, 
spanilé princezny, strašidel-
né čaroděje a  čarodějnice, 
superhrdiny a  ve  spoustu 

dalších pohádkových a ma-
sopustních bytostí. Celé od-
poledne jsme tančili, hlasitě 
zpívali, soutěžili a  fotogra-
fovali se. Velkým zpestře-
ním celého karnevalu bylo 
malování na  obličej. Odpo-
ledne uteklo jako voda. My 
ho zakončili předáváním 

cen všem zúčastněným mas-
kám a slibem uspořádat akci 
v příštím roce.

Velké poděkování patří 
všem sponzorům, kteří nám 
věnovali krásné ceny.                      
                                                                                                                                        

školní družina

Karnevalové odpoledne ve školní družině



SKUTEČSKÉ NOVINYSTRANA 8

Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.
Nové výzvy MAS, energetické poradenství a péče o životní prostředí

Poslední 7. výzvou v Progra-
mu rozvoje venkova jsme se 
rozloučili s  obdobím 2014 
- 2020 a  hned jsme nasko-
čili třemi výzvami v  IROP 
(zaměřenou na  školy a  ha-
siče) a dále 1. výzvou v OP 
TAK (Technologie a konku-
renceschopnost) do  období 
nového. Už z toho je patrný 
charakteristický znak tohoto 
roku – rychlé tempo realiza-
ce naplánovaných aktivit. 

Aktuálně připravujeme prv-
ní výzvu ze SZP (Společná 
zemědělská politika) na pod-
poru občanské vybavenosti 
obcí, pro zemědělce i  pro 
nezemědělské podnikání, 
probíhají konzultace pro-
jektových záměrů - SBĚR 
ZÁMĚRŮ, abychom dobře 
nastavili soulad se strate-
gií MAS, což znamená, že 
upřesňujeme, zda a  jak při-
pravovaný záměr přispěje 
k  plnění místních potřeb, 
jestli se jedná o způsob ino-
vace a  jaká je jeho přidaná 
hodnota. Zároveň žadatele 
seznamujeme s  dalšími kri-

térii hodnocení, podle kte-
rých na MAS probíhá proces 
hodnocení a výběru projektů. 
Jedná se např. o zvýhodnění 
žadatelů z malých obcí, body 
za příspěvek k péči o klima 
nebo za  první žádost žada-
tele, využití stávající stavby, 
podporu mikropodniků atd. 
Výzva se z důvodu technic-
kých komplikací na  Portálu 
farmáře posouvá na  začátek 
dubna.

Intenzivně pokračujeme 
v realizaci klíčového projek-
tu MAS v OP Zaměstnanost 
plus Podpora začleňování 
v  území MAS SKCH, což 
umožnilo podpořit 6 venkov-
ských komunitních táborů (tj. 
podpora rodin a  posilování 
rodinných vazeb). Asistentce 
prevence sociálního vylouče-
ní se podařilo ve  spolupráci 
s partnery najít řešení pro 17 
osob v tíživé životní situaci, 
které žijí v prostředí venko-
va a mají tak ztížený přístup 
k podpůrné intervenci v ob-
lasti sociálního začleňování, 
zaměstnanosti a  posilování 

rodinných vazeb. Během 
března proběhlo další kolo 
výběru žadatelů o organizaci 
těchto táborů. Pokračuje také 
činnost komunitních pra-
covníků ve  4 komunitních 
centrech (Vrbatův Kostelec, 
Hroubovice, Rosice, Štěpá-
nov), samozřejmě činnost 
asistenta prevence sociálního 
vyloučení, který se věnuje 
terénní formě poradenství 
a  zprostředkování odbor-
ných služeb a dále realizace 
zaměstnanostního programu 
v oblasti komunitně prospěš-
ného zaměstnávání. Zde již 
máme 4 nová pracovní mís-
ta ve výši 3 úvazků a získali 
jsme pracovníky, kteří znají 
region a mají k němu blízký 
vztah.

Pokračují všechny poraden-
ské činnosti občanům, fir-
mám i obcím v  rámci Nové 
zelené úsporám light, služ-
by mobilního energetického 
střediska M-EKIS i  činnost 
energetických koordinátorů 
EnkoMAS. Zájem stále pře-
vyšuje časové možnosti po-

radců, proto tým odborníků 
trvale rozšiřujeme, abychom 
co nejvíce zkrátili čekací 
lhůty. 

Naplno běží také realizace 
SECAP (Akční plán pro kli-
ma a  energie) a  spolupráce 
s  ČHMÚ (Český hydrome-
teorologický ústav) v  rámci 
prací na  Adaptační strate-
gii pro MAS SKCH, které 
umožnila podpora Pardubic-
kého kraje. Připravují se ře-
šení pro zvýšení retenčních 
schopností krajiny a sběr dat 
ke stavu půdy a lesů. 

Aktuální informace o průbě-
hu a výstupech obou projek-
tů a  také novinky z  dalších 
oblastí, kterým se věnujeme, 
najdete na www.masskch.cz, 
www.map2030.cz a  Face-
booku www.facebook.com/
masskch.

Kancelář MAS SKCH

Pavilon urgentního příjmu
Dokončení ze strany 4
„Otevření pavilonu chirur-
gických oborů Pardubické 
nemocnice, jehož součástí 
je také centrální urgent-
ní příjem, je završením 
našich snah,  které začaly 
před lety restrukturalizací 
našich nemocnic, kdy se 
z  pěti samostatných zaří-
zení staly finančně stabilní 
Nemocnice Pardubického 
kraje. Až poté jsme mohli 
začít realizovat jednotlivé 
důležité investice, kterých 
rozhodně do  současnosti 
nebylo málo. Jednoznačně 
nejvýznamnější, časově 
nejnáročnější a  finančně 
také nejobjemnější z  nich 
je právě pavilon s centrál-
ním urgentním příjmem 
za  1,8 miliardy korun 
s  tím, že dalších 500 mi-
lionů korun jsou investice 

do  vnitřního a  přístrojo-
vého vybavení, což ze 
stavby dělá největší in-
vestici v  dějinách našeho 
kraje. Jedná se o  zaříze-
ní, které posouvá krajské 
zdravotnictví skutečně do  
21. století,“ uvedl hejtman 
Pardubického kraje Martin 
Netolický. 

Na  urgentním příjmu 
probíhá první kontakt 
zdravotníků s  nemocným 
a obráceně. V plném pro-
vozu bude urgentní příjem 
plnit funkci nejméně pěti 
akutních „příjmových/po-
hotovostních“ ambulancí. 
Provoz v novém pavilonu 
byl zahájen 18. března. 
K  tomuto datu zde začala 
poskytovat své služby také 
lékařská pohotovostní služ 
ba pro dospělé. 
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Celá stavba vznikla s výraz-
ným přispěním evropských 
fondů. Díky dobré připra-
venosti získal kraj 500 mi-
lionů korun. Další podporu 

ve výši 45 milionů se poda-
řilo zajistit na pořízení robo-
tického operačního systému 
da Vinci. 
		          /frí/
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OPRAVY TRAVNÍCH SEKAČEK A  MOTORO-
VÝCH PIL VŠECH TYPŮ.  PROVÁDÍME ZEMNÍ 
PRÁCE BAGREM, OPRAVY MOTORŮ, VYSO-
KOZDVIŽNÝCH VOZÍKŮ, BAGRŮ, TRAKTORŮ, 
VIBRAČNÍCH DESEK ATD.  SKUTEČ  U  VELA-
MOSU, BROKL Z.- TEL.: 606 306 266., DOPITA L. 
– TEL.: 606 306 270. 

Řádkový inzerát
Koupím obrazy malířů: Gustav Porš, Sodomka, Be-
neš, Vovsová, Honsa, Wagner, Dvořák, Hanych, Buká-
ček, Sigmund, Macoun, Jambor, Panuška, Bubeníček, 
Kaván, Fiala, Cína - Jelínek, Němec, Zezula, Odvárka, 
Balíček a dalších. Tel. 776 393 000.

Řádkový inzerát

Prodám byt ve zděné bytovce 2 + 1, 2. patro ve Skut-
či, Tylova 132. Informace na tel. 602 348 231.

Řádkový inzerát
Koupím gramofonové LP desky do své archivní sbír-
ky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani dechovky. 
Platba ihned v  hotovosti. Děkuji za  nabídky na  tel.: 
724 22 92 92 nebo e-mail: Fiat1955@seznam.cz

Řádkový inzerát

Louer
K o s m e t i c k ý  s a l o n  
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K o s m e t i k a
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Nábytek Skuteč, Smetanova 1011, Skuteč, tel.: 774 979 223

ZDRAVOTNÍ 
MATRACE 
OD ČESKÉHO 
VÝROBCE

velký výběr    matrace    postele
velké množství matrací k okamžitému vyzkoušení
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VÁCLAV JAN TOMÁŠEK - hudební legenda se skutečskými kořeny
Na  letošní rok připadá již 
250. výročí narození nej-
významnějšího skutečské-
ho rodáka – hudebního 
skladatele Václava Jana 
Tomáška, jehož jméno figu-
ruje i v názvu festivalu To-
máškova a  Novákova hu-
dební Skuteč. Do programu 
19. ročníku tohoto festivalu 
jsme proto zařadili i  kon-
cert, kterým si uvedené vý-
ročí připomínáme. 

Koncert
s jedinečným

zvukem
V  neděli 21. dubna 2024 
v  Kulturním klubu Sku-
teč od  16 hodin vystoupí 
unikátní soubor Musica 
Florea. Ten, pod vedením 
svého zakladatele, violon-
cellisty a  dirigenta Marka 
Štryncla, na  české scéně 
působí již třicet dva let. 
Ačkoliv repertoár soubo-
ru je široký, hráči vždy 
kladou důraz na  historic-
ky poučenou interpretaci 
a  používají i  dobové ná-
stroje. V  letošním roce si 
soubor připravil koncertní 

program věnovaný To-
máškovi, coby znamenité-
mu klavíristovi a  tento již 
v  lednu uvedli v  Třebíči 
a v Praze. V tiskové zprávě 
ke  koncertnímu programu 
Marek Štryncl ozřejmil, 
jak se přes hudbu Jana 
Huga Václava Voříška do-
stal k Tomáškově dílu. 

„Bylo mi jasné, že Voříš-
kův učitel, který přežil 

svého žáka o  čtvrt století, 
nemůže být nějaký nedouk 
a  neumětel. K  jeho dílům 
(někdy i  novodobě nepro-
vedených) jsem se dostal 
díky muzikoložce Marké-
tě Kabelkové, pro níž je 
Tomášek takřka celoži-
votní láskou. Výjimečnost 
jeho děl spočívá v tom, že 
nad nimi opravdu hodně 
a  důsledně přemýšlel, nic 
neponechával ‚náhodě‘ 
ve smyslu zažitých kompo-
zičních klišé apod. Takový 
trochu ‚romantický Bach‘, 
řekl bych. Takže někdy 
od  roku 2010 jsme začali 
interpretovat jeho díla – 

symfonii, dvě requiem, of-
fertoria…“

Jako sólistka na  ham-
merklavier (kladívkový 
klavír) vystoupí excelentní 
klavíristka Petra Matějová. 
Na  otázku ohledně svých 
zkušeností se skladatelem 
Tomáškem pro web opera-
plus.cz uvedla: „Tomáško-
vu hudbu hraji asi patnáct 
let, v  koncertních progra-
mech uvádím jeho sólové 
klavírní skladby, písňovou 
a  komorní tvorbu. Větši-
nu jeho klavírních sonát 
a písně na Schillerovy tex-
ty jsem nahrála pro Český 
rozhlas a  tři sonáty vyšly 
na  CD ve  vydavatelství 
Supraphon.“

Obdivovatel Mozarta 
a předchůdce

Smetany
Tomáškův Klavírní kvartet 
op. 22, který je základem 
programu, dokonale ilu-
struje skladatelovu geniali-
tu a skvělou obeznámenost 
s  tehdejšími možnostmi 
raně romantických klaví-
rů. Byl velkým obdivova-
telem a následovníkem W. 
A. Mozarta.  Ve druhé části 
koncertu tak návštěvníci 
uslyší také neméně roman-
ticky laděný Mozartův Kla-
vírní koncert č. 13 C dur.  
Na rozdíl od díla Mozarta, 
Haydna nebo Beethovena 
Tomáškova hudba nezapírá 
český původ a  stal se tak 
předchůdcem B. Smetany 
jako zakladatele českého 
romantismu. 

Nepřehlédnutelná 
osobnost

Václav Jan Tomášek byl 
nepřehlédnutelnou osob-
ností své doby, a  to i  svo-
jí inteligencí, uměním 
a v neposlední řadě i vlas-

tenectvím. Velmi dobré 
přátelství ho pojilo s před-
ními osobnostmi národní-
ho obrození – především F. 
Palackým, dále V. Hankou, 
J. K. Chmelenským, V. A. 
Svobodou, F. L. Čelakov-
ským a  dalšími. Jeho dům 
se stal vyhledávaným sa-
lonem špiček pražské vědy 
a  kultury. Stýkal se s  J. 
Haydnem, L. v. Beethove-
nem, ale i J. W. Goethem. 

V  rozhovorech spojoval 
široké vzdělání s  ohnivou 
fantazií a  uměleckou ne-
poddajností. Dovedl bavit 
společnost nejen bravurní 
hrou, ale také rozpravami 
o  umění, z  nichž sršel os-
trý vtip a  veselý humor. 
Žádný z  vynikajících svě-
tových virtuosů té doby, 
který zavítal do  Prahy, se 
neopomenul u  Tomáška 
ohlásit a  s  jeho uznáním 
zahájit své koncerty v Če-
chách. Stal se jakousi žijící 
legendou české hudby. To-
máškovo dílo čítá na  120 
titulů. Jeho tvorba před-
znamenala vývoj nové ge-
nerace umělců. 

Seznamte se s naším 
slavným rodákem

Přestože byl V. J. Tomá-
šek ve své době velice vý-
znamnou osobností kultur-
ního života a mimo jiné byl 
také nazýván hudebním 
Papežem Prahy, s  jeho dí-
lem se dnes setkáváme spí-
še výjimečně. Proto je na-
ším přáním, aby se s  jeho 
dílem mohlo seznámit co 
nejširší publikum. Vstupné 
na  shora uvedený koncert 
tak bylo stanoveno v sym-
bolické výši 100 Kč. 

Koncertu bude předchá-
zet připomínkové setkání 
ve  skladatelově rodném 
domě. Zde bude od 14 ho-
din zdarma otevřen jeho 
památník, prohlídky budou 
doprovázet hudební vy-
stoupení žáků ZUŠ V. No-
váka Skuteč.

Vedle památníku v rodném 
domě doporučujeme k  ná-
vštěvě také výstavu Václav 
Jan Tomášek, která od  26. 
března probíhá v  Regio-
nálním muzeu Skuteč. Ta 
dokumentuje, jak se chla-
pec z  malého města stal 
světoznámým hudebním 
skladatelem a  předkládá 
zajímavosti ze života, díla 
i  odkazu této významné 
osobnosti kultury konce 
18. a počátku 19. století. 

Srdečně vás zveme k osla-
vě významného výročí 
a na všech uvedených mís-
tech se s vámi těšíme na vi-
děnou.      Lenka Frídlová

Skuteč
TOMÁŠKOVA         NOVÁKOVA

HUDEBNÍ

V roce 1869 zveřejnil časopis Praha lehce idealizovanou kresbu Tomáškova rodného 
domu. Jméno kreslíře, který obrázek signoval jen iniciálami BK, bohužel, neznáme.

Ulici, která se za časů Tomáškova narození nazývala 
Ohradní, známe dnes jako Tomáškovu. Její část nama-
loval v roce 1949 pan Ludvík Zindulka. Obraz do mu-
zea věnoval jeho syn, herec Stanislav Zindulka v roce 
1995.

V. J. Tomášek pochá-
zel z  tkalcovské rodi-
ny a  jeho otec býval 
i  představeným cechu. 
Na  snímku vidíte pe-
četidlo, které používal 
pro stvrzení důležitých 
listin. Dnes je ve  sku-
tečské muzejní sbírce.

Tomáškova podobizna 
z mládí (N. A. Krafto-
vá).

Periodický tisk územně samosprávného celku. Evidenční číslo přidělené ministerstvem: MK ČR E 11941. Za obsah periodického tisku územně samosprávného celku zodpovídá Rada města Skuteč, šéfredaktorka - Lenka Frídlová. 
Četnost: měsíčník, místo vydávání: Skuteč. Vydavatel: Město Skuteč, Palackého náměstí 133, 539 73  Skuteč, IČO: 00270903. Příjem příspěvků vč. inzerce: Městský úřad Skuteč, Lenka Frídlová, ved. odboru kultura a  školství, tel.: 
469 326 487, e-mail: lenka.fridlova@skutec.cz. Uzávěrka došlých příspěvků je vždy 12. v měsíci. Grafická úprava a  tisk: Ofsetová tiskárna UNIPRINT s.r.o., Zbuzany 1584, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, tel.: 494 542 292, fax: 
494 533 045. Náklad: 2.770 ks.

dokončení ze strany 1
V. J. Tomášek 250 – 21. 4.

Jedinečnou příležitost seznámit se s  dílem nejvý-
znamnějšího skutečského rodáka máme na  koncer-
tě věnovaném 250 výročí narození V. J. Tomáška. 
Za  symbolické vstupné program koncertu nabízí 
opravdu kvalitní hudební zážitek. Renomovaný sou-
bor Musica Florea a  skvělá klavíristka Petra Matě-
jová uvedou Tomáškův klavírní kvartet a také jeden 
z klavírních koncertů W. A. Mozarta. O hravé roman-
tické melodie i  výtečné instrumentální výkony tak 
nebude nouze.  

„Naše“ Jolana Slavíková – 28. 4.
Vyprodáno

Hudba královen – 5. 5.
Vyprodáno

Francouzské epigrafy – 24. 4.
Posluchačsky atraktivní, ryze francouzský program, 
zprostředkuje hudební potěšení těm, kteří na koncer-
ty vážné hudby tak často nechodí, ale také hudební 
perličky a zajímavosti opravdovým fandům klasiky. 
Posluchačům nabízí slavná i opomenutá zákoutí fran-
couzské hudby – barokní a současnou tvorbu i šanso-
ny. Ve skutečském kostele vystoupí kytarista Michal 
Svoboda a zpěvačka souboru Cou Cou Trio Radka 
Rubešová.

Rusalka/ Prodaná nevěsta – 12. 5.
Vedle výročí V. J. Tomáška a V. Nováka si připomí-
náme i další významná výročí. V případě A. Dvořáka, 
autora opery Rusalka, jde o  120 let od  úmrtí. U  B. 
Smetany, který složil operu Prodaná nevěsta, jde 
o 200 let od narození a 140 let od jeho úmrtí. 
Koncert složený z  nejznámějších melodií dvou  
nejslavnějších českých oper uzavře 19. ročník festi-
valu. Známé árie zazní s komorním hudebním dopro-
vodem v podání předních českých pěvců, kteří vystu-
pujíc na  renomovaných tuzemských i  zahraničních 
scénách. V  kostýmech uvidíme a  uslyšíme Terezu 
Mátlovou, Kateřinu Jalovcovou, Danu Šťastnou, Da-
niela Hůlku, Vladimíra Chmelu, Petera Bergera a Pe-
tera Malého.                                 (více čtěte na str. 6)

Friedrich Nietze řekl, že „Hudba uvolňuje ducha 
a okřídluje myšlenky.“

Budeme rádi, přijdete-li se o  pravdivosti jeho slov 
osobně přesvědčit. 

Lenka Frídlová


